Урок 3                                                                                                           10.07

Тема урока:     Резистор в цепи переменного тока.

 Электрическое устройство, преобразующее электрическую энергию во внутреннюю, называется активным сопротивлением:       R = ℓρ/S
1. Мгновенное значение напряжения меняется по гармоническому закону:    u = U0 cosωt
2. Мгновенное значение силы тока         i = u/R = U0 cosωt /R = I0 cosωt;
    амплитуда силы тока  равна           I0 = U0/R
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Колебания электрического тока i и напряжения u на резисторе.
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В проводнике с активным сопротивлением колебания силы тока совпадают по фазе с колебаниями напряжения.

Мгновенное значение мощности, выделяемой на участке цепи, равно р =  i u = I0 U0 cos2 ωt
Среднее значение cos2 ωt = 0,5  за период.
Поэтому среднее значение мощности за период в цепи переменного тока равно P =  I0 U0/2  или P =I02 R/2
Действующее значение силы тока 

i2 = I02/2; следовательно действующее значение силы тока в √2 раз меньше ее амплитудного значения.                           I = I0/√2
Действующее значение силы переменного тока равно силе постоянного тока, выделяющего в проводнике такое же количество теплоты  за то же время.
Действующее значение напряжения
u2 = U02/2; следовательно действующее значение напряжения в √2 раз меньше его амплитудного значения.                           U = U0/√2
Средняя мощность переменного тока при совпадении фаз колебаний силы тока с колебаниями напряжения равна P = I U = I2 R.

Мощность в цепи переменного тока выделяется только на активном сопротивлении (резисторе). Средняя мощность переменного тока на конденсаторе и катушки индуктивности равна нулю.
